

## A nap embere

Az egykori Antall-kormány külügyminisztere szerint Magyarországon a rendszerváltás sikeres befejezéséhez kormányváltásra van szükség. Jeszenszky Géza az ATV Friderikusz Most című műsorában kijelentette: ehhez Magyarországon a józan gondolkodásnak kellene dominálnia, az országnak pedig nemcsak a kommunista múltjának kellene hátat fordítania, hanem Oroszországnak is.



Magyarországon a rendszerváltást (s annak végét is) egyes történészek 1990-re teszik. Jeszenszky Géza történész nem tartozik közéjük. Az Antall-kormány külügyminisztere látta a vérvörös szítán: a folyamat még nem zárult le, ehhez most (is) kormányváltás kell. (Riadt emberkének futkosnak a pártközpontban: kiderült az igazság.)

Diplomájának ismeretében szavait komolyan kell venni, bár Jeszenszky mintha elfeledni látszana, hogy a demokrácia egyik alapeleme a szabad választás. Azaz, ha nem fejlődött be a rendszerváltás, akkor hogy a csudába vannak szabadon választható pártok és politikusok, és mire föl a négyéves hatalmi körhinta. Ja, hogy ez megvan már, csak a józan gondolkodás és az elhatárolódás hiányzik a befejezéshez. Leesett a tantusz.

A Jeszenszky Géza történész szemével államférfinak tartott Orbán Viktor már rég elhatárolódott a kommunistáktól, így jobb híján szobájában ül, és józanul gondolkodik. „Hárommillió-kétszázézeren írunk egy 40 oldalas programot – szép. Elígértünk összesen 3200 milliárd forintot – remek. Megpróbáltuk kipucolni az MDF-et a padlásról – bűnbakok. Mégsem nyertünk. Pedig Géza is mondja: itt volt a küszöbön, hogy befejezzük a rendszerváltást, erre tessék!”

Jeszenszky azonban még reménykedik: szerinte a majdnem kipucolt MDF-nek hatalomra kellene segítenie Orbánt. Így nemcsak befejezhetnék a rendszerváltást, hanem végleg lesöpörhetnék a palettáról azt a pártot is, amelynek kulcsszerepe volt abban, hogy egyáltalán megtörtént. 16 éve.

Losonczy Gergely

## Két és fél kiló gyémánt a ruha alatt

Az orosz vámósok csaknem két és fél kilogramm gyémántot találtak a moszkvai Domogyedovo repülőtérén egy férfinél, aki Dubaiból érkezett. Az AFP beszámolója szerint 1223 műanyag csomag, benne összesen 2,45 kiló gyémánt volt a csempész testére ragasztva. Ez volt a valaha legnagyobb gyémántfogás a moszkvai Domogyedovo repülőtérén – hangoztatta közleményében a vámórség. (MTI)

## Működésbe lépett az indonéz vulkán



Működésbe lépett, hamu s füstöt lövell ki magából a 2968 méter magas Merapi vulkán. Az indonéz hatóságok megkezdték a hegyoldalon fekvő települések több ezer lakójának kitelepítését, mert a vulkán bármikor kitörhet. (MTI)

## Brutális gyilkosság Kistokajban

Egy idős – élettársi kapcsolatban élő – párt gyilkoltak meg ismeretlenek a Miskolcra közeli Kistokajban. A 62 éves nő és a 64 éves férfi valószínűleg rablás áldozata lett. Az idős nő a múlt héten meglátogatta Szombathelyen élő fiát, majd visszautazott kistokaji házába. Fia rendszeresen tartotta vele a kapcsolatot, többször próbálta telefonon hívni, de nem érte el. Ezek után kérte a rendőrség segítségét. A miskolci nyomozók kedden kimentek a címre, de ott senkit nem találtak. A két áldozat holttestére a Spider Miskolci Speciális Mentőcsoport talált rá a pár házában udvarán, az emésztő-vízvezető gödörben. A rendőrség egymillió forint nyomravezetői díjat tűzött ki. (Népszava)

**KANDÓS IFJÚSÁGI NAPOK KIN 2006**

**Április 21.**  
17:00 Gyülekezés az Amfiteátrumban  
17:30 A 2006-os KIN megnyitása  
18:00 A 24-órás NON-STOP vetélkedő kezdete

**Április 22.**  
18:00 A vetélkedő vége  
18:30 Eredményhirdetés Mindenkit vár ALKATRÉSZ  
21:00 Indul a buli két táncterem

**Élőkoncert BLOK együttes és MEGLEPÉTES kolizenekar**  
DJ Laci DJ Pop Simon  
Retro Light House Party

**Kandó Kollégium**  
Bécsi út 104-108.

# NÉPSZAVA

2006. ÁPRILIS 20., CSÜTÖRTÖK

## És még...

- Futballcipő alakú kolbászokkal rukkolnak ki a labdarúgó-világbajnokság kapcsán Németországban.
- Száztíz éves korában hunyt el kedden egy szanatóriumban Anna Hagman, Finnország legidősebb embere.
- Két negyed kilométeres ikertoronnyal bővül a sanghaji felhőkarcoló-negyed.



Eddig csaknem 10 milliárd forintot emésztett fel az ár- és belvízi védekezés

## A Dunán levonult, a Tiszán tetőzik az ár

Szerveztnek és megnyugtatónak nevezte a védekezést a köztársasági elnök, aki Szolnokon tekintette meg a tiszai árvíz elleni munkákat. Miközben a Dunán tegnap levonult az ár, a Tiszán napokig tartó tetőzés várható, de a szakemberek szerint a védvonalak mindenhol biztosítják, ne törjön át a víz. A védekezés költségei megközelítik a tízmilliárd forintot, de a Pénzügyminisztérium megnyugtató: van elegendő pénz a kiadásokra.

– Megnyugtató az a szerveztség és nyugalom, ahogy a Tisza mentén szervezik az árvízvédelmi munkákat – jelentette ki a köztársasági elnök, amikor Szolnokra látogatott. Solyom László közölte: a vízügytől kezdve a katasztrófavédelemig, a megyei bizottságokig és a polgármesterekig mindenhol azt látta, hogy nyugodtan, az emberekben is a bizalmat keltve ténykednek.

A szerdai összesítés szerint egyébként az ár- és belvízvédelmi munkálatokra az év elejétől mintegy 9,5 milliárd forintot fordítottak. Ebből az árvízvédelmi munkálatok 6,5 milliárdot, a belvízvédelem hárommilliárd forintot emésztett fel. A szükséges összegek továbbra is rendelkezésre állnak – közölte Katona Tamás, a Pénzügyminis-

terium államtitkára. Ehhez a belügyminiszter annyit tett hozzá: soron kívül bírálják el az önkormányzatok árvízvel kapcsolatos igényeit, és egy napon belül utalják az előleget. Lamperth Mónika a Békés megyei Gyomaendrődön közölte: az önkormányzatok soron kívül igényelhetnek forrást a Belügyminisztériumtól.

Az árvízvédelmi készülségben lévő védvonalak hossza jelenleg 2146 kilométer. Rendkívüli készülségi fokozat összesen 793 kilométer védvonalon van a Tisza Kisköre és a déli országhatár közötti szakaszán, továbbá a Zagyva, a Maros torkolati védelmi szakaszain, valamint a Hármaskörös teljes hosszán. Miközben a Dunán levonuló árhullám elhagyta az országot, a Tisza vízszintje tovább nőtt, elkezdőd-

ött a tetőzés, ami napokig is eltarthat. Reich Gyula, az Országos Műszaki Irányító Törzs szóvivője az idei árvíz védekezés szerveztségével kapcsolatban lapunknak kijelentette, az eddigi eredmények igazolják a szakemberek munkáját. Hozzátette ugyanakkor, a védekezés minőségéről csak azután érdemes beszélni, ha az árvíz levonult. Ez az időszak az együttműködés ideje – szögezte le.

Szerdán senkit nem kellett kitelepíteni az árvíz miatt, a korábbi hetekben kitelepítettek száma jelenleg 521 fő, de a katasztrófavédelem felkészült az esetleges szervezett kitelepítésekre is – mondta Dobson Tibor, az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság szóvivője. Utalt arra, közvetve 306 települést, 166 ezer embert és mintegy 53 ezer épületet veszélyeztet az árvíz, míg közvetlenül 38 település és húsz ezer ember van veszélyben.

A Tisza vízszintje Szegednél elérheti az 1010 centimétert, a kiépített védművek viszont biztonsággal le tudják vezetni az árhullámot – jelentette ki

Varga Miklós vízügyi helyettes államtitkár szerdán a csongrádi megyeszékhelyen. Több mint 11 ezer fő dolgozik a védvonalakon, amelyekbe 5,2 millió homokzsákok építettek be – mondta a szakember. Népszava-összeállítás

## Közös erőfeszítés a természeti katasztrófák ellen

A jelenlegi árvíz helyzet és az áradásokkal szembeni közös fellépés volt a fő témája az Újvidéken tartott harmadik magyar–román–szerbia-montenegrói külügyminiszteri találkozóknak. Somogyi Ferenc magyar, Mihai-Razvan Ungureanu román és Vuk Draskovics szerbia-montenegrói külügyminiszter megállapodott arról, hogy a három ország az eddigieknél is hatékonyabban fog együttműködni a természeti katasztrófák kezelésében. Tárgyalópartnerei méltatták Somogyi Ferenc európai uniós kezdeményezését, amely arra irányul, hogy Brüsszel rugalmasabban, az adott helyzethez alkalmazkodva nyújtson támogatást az árvíz katasztrófákkal szembeni harchoz.

## Segítség a védekezéshez

A vám- és pénzügyórség újabb 10 130 liter gázolajat ajánlott fel ingyenesen a Katasztrófavédelmi Igazgatóság részére – tudatta közleményben Sipos Jenő, a hatóság szóvivője. Az árvíz védekezését segítő, az ország több pontján

lefoglalt és elkobzott üzemanyagot szerdán és ma adják át. Szegeden 2340 liter és Budapesten 5500 liter gázolajat adtak át tegnap, hogy a Tisza szegedi szakaszán zajló védelmi munkákat segítsék. Kecskeméten ma 2290 liter üzemanyagot adnak át, ez a mennyiség a szegedi és a szolnoki védekezés során biztosítja a gépek üzemeltetését.

## NAGY ESŐ SZERDÁIG NEM VÁRHATÓ



Ma mérsékelt északi szél fúj. Az ország nagy részén süt a nap. A délkeleti országrész felett sok lesz a felhő, de jelentős eső ott sem várható. A jellemző hőmérséklet délutáni maximuma 19, péntek reggeli minimuma 8 fok körül alakul.

**A legvalószínűbb folytatás: csütörtöktől vasárnapig** néhol futó záporosóval, számottevő esőtől mentes, napos, meleg idő valószínű. **Vasárnap** kissé hűvösebbnek látszik. **Hétfő, kedd** ismét meleg, száraz időt ígér.

### Víz hőmérsékletek

Duna	9-11 °C
Tisza	7-11 °C
Balaton	12 °C
Velencei-tó	13 °C
Fertő tó	12 °C
Tisza-tó	10 °C
Szelidi-tó	11 °C

### Pollen

Tiszafa	magas
Nyárfa	magas
Nyír	magas
Éger	közepes

### Orvosmeteorológia:

nincs fronthatás.  
**Légszennyezettség:** körülbelül az egészségügyi határérték 60-85%-a.

### Készítette:



További folyamatos, helyfüggő előrejelzés: a T-Mobile WAP-portálján (<http://wap.t-zones.hu>).

### 5 napos délutáni előrejelzés:



Az előrejelzés bizonytalansága: vasárnapig „KICSI”.